

La Cronica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

AÑO XXVII.

PREMIOS DE SUSCRIPCION.
En Almería 6 rs. al mes anticipados —
Fuera franco de porte, por un trimestre 20
reales.—Para el Extranjero y Ultramar,
un trimestre 40 reales.

Domingo 29 de Agosto de 1886.

PREMIOS DE INSERCIÓN.
Anuncios á medio real linea en la 4.^a
plana.—Anuncios religiosos y Comunicados
en la 3.^a plana á real linea.—Para los sus-
critores: la mitad.

NUM. 7.927



PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

DOÑA ANA NIETO ROBLES DE LOPEZ.

falleció en esta ciudad el día 28 de Agosto de 1885.

(R. I. P.)

Todas las misas que se celebren en la Iglesia de San Sebastian y Santuario de Santo Domingo el día 30 del corriente, serán aplicadas por el alma y eterno descanso de la finada.

Su desconsolado esposo é hijo, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarla á Dios.



PRIMER ANIVERSARIO.

EL JÓVEN

DO FRANCISCO RODRIGUEZ LOPEZ.

falleció víctima de la epidemia cólerica el día 30 Agosto de 1885.

(R. Q. I. P.)

El lunes 30 del corriente á las 7 de su mañana se celebrará misa de vigilia por el eterno descanso de su alma, en la Iglesia parroquial de Santiago.

Sus afligida madre, hermanos, hermana política y demás familia ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á tan religioso acto favores que agradecerán.

ASUNTOS VARIOS.

Hablemos de los curas.

Gracias á lo expuesto en mi artículo anterior sobre la mision del clero liberal, puede el lector explicarse el odio de que son victimas los curas liberales. odio que llega á tanto, que para ser cura liberal, en el buen sentido de la palabra, se necesita nada menos que tener temple de héroe.

La importancia de tan santa y pacificadora mision debiera fijar la atención de los gobiernos, cuyos hombres ensalzan mucho en el libro, la tribuna y el periódico al clero no reñido con el progreso, pero nunca se cuidan de protegerle desde el poder, ni siquiera de averiguar dónde se halla. ¡Cuántas veces, las más, protegen al clero carlista y reaccionario!

—Pero esos sacerdotes—dirá alguno,—¿por qué no hablan, por qué no escriben, por qué no se dan á luz? Berceo y el Arcipreste de Hita, Bocaccio y Rabelais, Fra Paolo Sarpi y otros muchos que fueron algo más que liberales, ¿no escribieron y se produjeron con toda franqueza?

Es cierto; mas no vivían en medio de la

reaccion momentánea, pero enconada de nuestro siglo. Conceded á los curas liberales de hoy la libertad que aquellos tuvieron, y vereis cuantos son, lo que valen y lo que hacen.

En nuestro tiempo no podria un clérigo escribir, como Góngora ó Villegas, versos amorosos, epigramas y madrigales, ni comedias, como Tirso y Calderon: no puede asistir con hábitos al teatro, como los frailes del siglo XVI y XVII, ni entrar en un café, como en la taberna y la alquería los clérigos de otro tiempo. La hipocresía lo ha invadido todo.

Pero asegúradle la subsistencia; no le quiteis el pan ni el honor por lo que quiera que hable ó escriba; impedid que los abusos del poder ó las intrigas de los beatos hagan el vacío en derredor de un sacerdote; no deis ninguna mitra, dignidad ni oficio eclesiástico dependiente de la voluntad gubernativa sino á sacerdotes liberales, y entonces los hechos hablarán con harta elocuencia.

—No os parece que ya es hora de romper ese molde antiguo que hacia del sacerdote

un buen hombre gordo, no muy limpio ni bien educado, ignorante ó imbuido en una ciencia extraña, que es negacion de la verdadera, rutinario, meticoloso, interesado, violento á veces, y muy dado á las comodidades y el egoismo?

Pues eso no sucederá mientras los que gobiernan no crean llegado el momento de hacer algo; por su parte, el carlismo no se descuida.

Hay muchos que no se explican que los gobiernos de la restauracion no hayan restablecido las cátedras de teología en las universidades, y no saben quizá que esto es debido á las intrigas del episcopado y la presion de los nuncios. No lo extrañarán cuando sepan que los teólogos de universidad no fueron casi nunca absolutistas; el roce con los alumnos de otras facultades, y la atmósfera universitaria, formaban hombres de nuestro tiempo, que miran de frente hablan lo que piensan y notienen hábitos de servilismo ni espionaje seminarista, sino que alimentan ciertos instintos de independencia y libertad.

No diré que se restablezca la teología en la Universidad; pero sí que es urgente dirigir la vista al seminario, en el cual un prelado como ese catalan que ha figurado ahora, puede imponer el carlismo y ceñir la cátedra á los seminaristas; y cuando no, crear un clero completamente divorciado de su tiempo y de su patria.

Es necesario suprimir la cárcel de corona, y legislar de modo que ningun superior eclesiástico ó monacal pueda imponer penas corporales. Hay que negar siempre el auxilio que, con vergüenza de nuestro tiempo, suelen prestar los gobiernos reaccionarios (sin excluir los fusionistas) á todo abuso y demasia de los poderosos contra aquellos de sus súbditos que invocan las leyes vigentes. Hay que ser riguroso con el que falte; pero también hay que proteger al que es sin razon perseguido.

De aquí el acierto de los que opinan que por el momento no conviene la separacion de la Iglesia y el Estado, sino á favor de los concordatos que ella misma ha estipulado, y teniendo el Gobierno en su mano la provision de piezas y el presupuesto del clero, hacer una política que acabe para siempre con el carlismo y sustraiga al sacerdote de influencias exteriores y extrañas, cuando no hostiles, al interés de la patria.

Si el clero continua en el estado en que se halla; el liberal oscurecido, temeroso y postergado, el carlista protegido, será siempre un peligro para la paz, ó al menos no la garantizará como pudiera.

Con la libertad de escribir, hablar y obrar al amparo de las leyes; pertenecer á la izquierda ó á la derecha; discutir y salirse de estrechos moldes, se producirá no una perturbacion, sino un bien; porque el sacerdocio tendria ideales y abarcaria horizontes extensos que ni siquiera vislumbra hoy. La discusion de unas escuelas con otras crearia necesidades nuevas y consumiria las fuerzas que ahora se aunan contra lo existente.

Aquí no se comprende el catolicismo sin las mayores abdicaciones del pensamiento, la conciencia y hasta la dignidad humana y los deberes del ciudadano; pero en otros países no sucede lo mismo: el episcopado se ha visto obligado á ser dulce, humano y muy accesible á su clero; éste no ve en el prelado un enemigo. Milagros de la libertad.

En América, en Italia y Alemania hay obispos y sacerdotes tan ortodoxos como el que más; pero muy liberales y defensores de principios radicalísimos. Un religioso ha predicado ahora en Italia el socialismo y ha humillado á las clases conservadoras. Un obispo dijo no hace muchos años en los Estados-Unidos, que seria capaz de cañonear una escuadra del papa rey, si este sitiara un puerto de la Union. Los obispos alemanes y del centro América, que odian el monaquismo y desean su supresion; los prelados romanos que combaten el celibato y el poder temporal y tienen por inútil y la actual disciplina, son infinitos.

¿Qué más? ¿No ha podido un obispo irlandés escribir que el capitulo primero del Génesis no es una relacion exacta de la creacion, sino himno para los siete dias de la semana, sin que haya sido reprendido por nada, sin que cuenta el episcopado francés con gran número de miembros que son hasta re-

publicanos, sin dejar de ser fervientes católicos y hombres virtuosísimos?

Roma consiente todo esto á los demás y también lo aprobaria en nosotros; pero sabe muy bien el estado de atraso en que vivimos, y deja rodar las cosas, puesto que se trata de un cambio que en último resultado no se cree llamada á provocar.

¿Y qué ganariamos en concreto con ese cambio?

Sabido es que el pueblo no distingue, en lo que le predicán bajo el nombre de religion, las diferencias de escuela. Suponed un cura liberal y virtuoso que se limite á la moral pura y con arte haga olvidar las antiguallas del absolutismo teocrático, y pronto habrá concluido con él: extendida esta suposicion á una diócesis con su obispo y todo, y luego á todas las de España; anulado el jesuitismo y transformado el clero de Cataluña y las provincias Vascaas, y ya no será la religion un obstáculo á la libertad y la civilizacion, que no son otra cosa que hechos providenciales.

UN CLÉRIGO DE ESTA CORTE.

(De *El Resúmen*.)

«Femmes d'épée.»

Las mujeres que tiran el arma son una variedad que ha nacido en Francia y que ha llegado hasta hacer necesaria la creacion de un vocablo para designarlas, el de «femmes d'épée.»

Hoy la moda se ha generalizado de tal suerte, que principia á alarmar á los franceses.

Las mujeres que tiran cualquier arma han sido siempre mucho más peligrosas que diez hombres de caracter fogoso. Y en Francia precisamente es donde hay mayor número de precedentes en la materia.

Cuéntase de la bellisima actriz de Marsella immortalizada por Teofilo Gautier, Magdalena Maupin, que robó en una noche á dos muchachos en un baile y mató á sus dos rivales (hombres) en desafío.

Tallemant des Reaux refiere las aventuras de dos hermanas no menos temibles. La mayor, casada con un Mr. de Chateau-Gay, riñó con su amante, lo provocó á desafío y lo hirió para enseñarle á no serla infiel otra vez. La otra hermana, casada con un Mr. La-Douze tuvo menos suerte: desafío á su marido, pero éste, hombre práctico y poco galante, la propinó tres estocadas maestras.

Estas cosas que pasaban en otros tiempos serán las que veamos en los nuestros si continúa creciendo la moda de la esgrima en las mujeres.

Los altercados domésticos y los piques de enamorados se resolverán florete en mano al primero que salga tocado. Para las peleas graves, para las infidelidades, por ejemplo se quitarán los botones de las armas. Cuando un marido sorprenda á su mujer cometiendo adulterio, no podrá matarla más que en desafío.

Por último, á las coquetas se las castigará hiriéndolas en la cara, y el sable y la espada reemplazarán al vitriolo.

Pueblos y costumbres de Bulgaria.

Los acontecimientos ocurridos en el joven Principado de la península de los Balcanes, avivan el interés por conocer la vida de aquel pueblo heterogéneo donde las razas mas opuestas han sido condenadas durante cinco siglos á considerar el mismo suelo como patria comun, sin lograr por eso ninguna de ellas otra preponderancia que la otorgada por las vicisitudes de la política, unas veces á favor de los musulmanes, otras, de poco tiempo á esta parte, en beneficio de la raza slava.

Hace apenas nueve años que se emancipó la Bulgaria danubiana. No es extraño, pues, que las poblaciones tengan todavía un aspecto mas oriental que europeo, con ser hoy la influencia europea la dominante. Lom Palamka, á donde llegan los vapores de la Compañía austriaca, llama desde luego la atención del viajero por los altos minaretes de sus mezquitas. En vano se buscaria el campanario de una iglesia. Los turcos, como se sabe, no permitian que los templos de Cristo pasaran á los de Mahoma.

El toque mismo de las campanas estaba prohibido. Los edificios religiosos, en lugar de dominar fieramente la ciudad, se esconden

dian á las miradas extrañas entre murallas. En la mayor parte de las villas búlgaras es preciso buscarlos mucho tiempo antes de descubrirlos.

La acogida que se hace al viajero en la frontera búlgara, es menos desagradable que la que encuentra en Belgrado entre los serbios, y por lo tanto, los búlgaros son más civilizados que sus vecinos. Un gendarme examina los pasaportes por fórmula y no tiene (como en Belgrado) la idea ridícula de confiscarlo. Los empleados de la Aduana son políticos y casi respetuosos. Visten blusa oscura y llevan á la cabeza un gorro ó *Kolpits* nacional, de piel de carnero. Los gendarmes, vestidos de blanco, recuerdan á los soldados rusos. Por estos detalles se adivina á primera vista la mano que ha dirigido la organización del Principado. En la muchedumbre que transita se mezclan los trajes slavos, y los turbantes y los fez fraternizan con los *Kolpits*; las mujeres musulmanas, con la cara medio cubierta por yachmak, se codean con las mujeres búlgaras con los brazos cargados de macizos brazaletes de cobre, con las trenzas entrelazadas de flores, de zequies, de blanco lino y de otros adornos de porcelana.

Lom Palanka, á la que la *Guía* apenas consagra una línea, se ha hecho una población importante desde que Sofía es la capital de Bulgaria. Es sobre el Danubio, ese gran camino de Oriente, el punto más próximo de la capital, y es preciso pasar por aquella para llegar á esta. Desde la terraza del hotel, llamémoslo así, se ve en primer término la ancha franja del Danubio, con sus aguas cenagosas; en segundo término las llanuras pantanosas de la Rumania.

La población se ve pronto. Los únicos monumentos son las mezquitas; la iglesia ortodoxa está cerrada. Las calles son todavía empedradas y las casas construidas á la turca. Las tiendas de madera, no son más que miserables tendajos. Aquí y allá fuentejillas medio ciegas con pilastras de mármol y adornadas con versos turcos. Es el gran lujo de las ciudades musulmanas. En una plaza sembrada de árboles se alza un café turco, abierto á todos los vientos. Un salto de agua se desparra en trenzas por en medio, y alrededor se extienden esos bancos profundos, en los cuales gustan de acurrucarse los sectarios de Mahoma. Y quizás sea esa una postura agradable, porque encuentro muchos cristianos también que se acurrucan.

Los servicios públicos están todavía en estado primitivo; el correo está en una tienda; el telégrafo en un granero. El franco es la moneda teórica del Principado; el rublo ruso y sus divisiones tienen curso legal, pero la plata escasea y las décimas búlgaras es lo más abundante.

El único edificio verdaderamente europeo de Lom Palanka, es un gran colegio cuya construcción se terminó en 1882. Los materiales empleados proceden de la antigua fortaleza turca de Widin, y así, por un capricho de la suerte, la generación actual y las venideras de Bulgaria independiente, serán educadas á la sombra de aquellas mismas piedras que en otro tiempo dieron abrigo á los opresores de sus padres.

La uva de la Alpujarra.

La uva peculiar de la *Alpujarra*, á cuyo prototipo dá nombre cierta villa de Ohanes, es grande, oblonga, dura... y pálida y transparente como la cera.

Esta uva no fué ni será nunca hollada por el pié brutal del hombre, ni se ve compeliada *ipso facto*, a reventar para dar de sí la gran maravilla del mosto... Tampoco va desde la cepa á los pobres mercados de la provincia, en fresco y apretado grumo, que penda luego de la mano de un cualquiera, para que este cualquiera lo desgrane paulatinamente, por vía de postre, hasta dejarlo reducido á un esqueleto ó escobajo... Menos aun envejece y se transforma en arrugada *prisa* como ocurre con las uvas de la vecina Costa... Y ni por casualidad siquiera tiene la desdicha de figurar en eso que se llama *un hilo* para pudrirse de impaciencia, colgada meses y meses del techo del harem de un metódico sibarita, empapelada ó sin empapelar, y dando origen á este decir de mi pueblo: «*Anda, que eres mas tonto que un hilo de uvas!*»

No, señor, no; la legítima uva alpujarreña no llega nunca á ser madre... (del vino); ni viene á parar en fácil vacante que solo dure lo que los festines de Otoño; ni acaba en solterona que se pase y acartone, como la *Eugenia Grandet* de Balzac, y solo sirva á la vejez para sazonar, vestida de oscura, tal ó cual especie de *pouding*; ni es, en fin, jamás emparedada odalisca que *espere vez*, entre otras frutas en la despensa de un goloso, del modo y manera que refiere Lord Byron en el Canto VI de su *Don Juan*... La uva de la *Alpujarra* cumple una misión mas noble!—La uva de la *Alpujarra* se me teme monja, vive cenobiticamente, y muere virgen.

¿Como así?—Vais á saberlo.

El vendimiador de la *Alpujarra* principia por construir muchas cajas de madera. Suabe luego á lo alto de su montaña, donde se erian unos magníficos alcornos, y les arranca, la piel... quiero decir, el corcho. Muele este corcho hasta pulverizarlo y, con aquella materia, que es el mejor preservativo que se conoce contra la corrupción... de las uvas, llena las cajas susodichas. En seguida coje unas, tijeras, y va cortando de cada racimo, una por una, las bayas más perfectas, limpias y sanas, separándolas para siempre de las otras. Consumado esto, procede á esconder entre el corcho pulverizado, también una por una, y en riguroso orden, las uvas elegidas procurando que estén incomunicadas, no solo entre sí, sino con el aire atmosférico. Y, por último, cierra y clava las cajas con el mayor esmero posible, y échase á dormir completamente descuidado, como quien sabe que aquellas reclusas pueden pasar allí años y años sin ninguna clase de deterioro.

Lo que sucede despues no es culpa mia, ni tampoco de las uvas alpujarreñas.—Es culpa del vendimiador y del grado de locura á que ha llegado nuestra pobre Europa.—El vendimiador, despues de haberse esmerado tanto en la construcción y disposición de sus conventos de uvas, las saca luego á pública subasta, á modo de bienes nacionales, y, como quiera que los ingleses y los rusos son herejes, son muy ricos: y como, á pesar de ser tan ricos no tienen viñas en su país... acontece que compran dichas cajas de uvas alpujarreñas, y ni respetan nada.—Vése, pues, á esas vestales españolas (pálidas y transparentes como la cera) morir mártires en las más abominables metrópolis del Norte, devoradas por una especie de osos protestantes, ó cuando menos cismáticos cuyos dientes, emnegrecidos y desportillados por el escombuto... ¡Ah! ¡Qué horror!... No puedo continuar...

Resumiendo: las uvas de la *Contraviesa* se exponen por Almería, Adra ó Motril, con destino á las naciones septentrionales de Europa.

P. A. de Alarcon.

POLITIQUELLA.

Lo mismo que puede salirle á cualquier hijo de vecino un divieso, ó una berruga, de igual modo le puede salir á cualquier periódico un corresponsal, *verbi gratia*, como el que en San Sebastian le ha salido al órgano de los pidalinos.

El cual corresponsal, entre otras cosas, dice hablando de las obras del Casino nuevo:

«Al escribir estas líneas, me acuerdo de una de esas rubias trashumantes castellanas ó aragonesas que vienen á bañarse (ó lavarse mejor, ya que robustas, á fé que lo son) á San Sebastian. Visitaba detrás de nosotros el imponente edificio. No sé si la suegra ó la cuñada preguntó al jefe del Casino que hacia de cicerone: «Chico, ¿y por donde se entra en la Capilla?» La cándida mujer ignoraba que en los casinos hay sitio para... todo menos para *rezar*»

¡Vamos! ¡Qué cosas se les ocurren á estos neos! Aparte la picardihuela de la Capilla, no vemos que tenga que ver el aseo personal con la robustez; pero, en fin, lo que es intencion ¡vaya si la tiene!

Como esto otro que escribe el susodicho corresponsal, indignado porque hayan supuesto revolucionario al periódico aludido:

«¿Qué extraño es que duden del cariño de la abuela y del amor de la madre, los que pueden creer conspirador á un periódico cristiano?»

Y del afecto de la tía, y de la adhesión del primo, y de la leche de la nodriza.

Hoy se duda de todo: están los tiempos perdidos.

Y puestas las manos en la masa, sigamos transcribiendo.

Pero esto es *de casa*, no del corresponsal, que por cierto debe de ser el *confidente* de Cánovas, porque se llama, ó se firma Ramon:

«Por lo demás, la desamortización española fué un «inmenso latrocinio», que sirvió para aclimatar en España el espíritu revolucionario y crear en torno de este una falange de sectarios. Lo mismo sucedió con la desamortización realizada por los protestantes; sirvió para formar la secta protestante.»

Debia haber añadido el diario pidalesco: «Salvo lo que del «inmenso latrocinio» hemos adquirido nosotros, que esto no entra en cuenta.»

NOTICIAS CURIOSAS.

Sobre la cólera.

Una periodista italiana, Dora d'Istria, ha publicado recientemente un estudio sobre la cólera; en el que leemos las siguientes palabras: «Refiérese que el actor inglés Kean se complacía en provocar por medio de contestaciones absurdas y violentas, la cólera de sus interlocutores para copiar despues sus movimientos en la escena.

Entre los grandes coléricos debe citarse á Napoleon I. En sus arrebatos, hacia un movimiento con el hombro derecho que agitaba todo su cuerpo. No recobraba su sangre fria, según afirma el mismo en su *Memorial*, hasta

que experimentaba un acerbo dolor en la pan-tor il a izquierda.

La menor contrariedad le producía terribles espasmos.

Voitair se hallaba también sujeto á los impulsos de la cólera; pero la movilidad de su sistema nervioso no tardaba en volverle á sus benévolas inclinaciones.

Lord Byron era más arrebatado de los hombres. Había heredado esta condicion de su madre. Cuando era niño estuvo á punto de dar muerte á una criada.

El almirante Nelson, cuando estaba dominado por la cólera, se conducía como un salvaje. La ira sueie arrastrar á los ingleses á cometer actos verdaderamente atroces.

Tiempo atrás el ingeniero mecánico de la fragata *Bógola*, se indignó contra el fogonero Enrique Launder. No satisfecho con reconvenirle en términos harto duros, le hizo atar á una escalera de hierro tan inmediata á la caldera, que el infeliz fué quemado vivo.

Recientemente una mujer ahorcó en Londres á un hijo suyo por que se había ensuciado el vestido jugando.

En los dos casos que acabamos de citar, se apoderó de los verdugos una desesperación inmensa, desde el momento en que recobraron su calma habitual.

Habian obrado tan solo á impulsos de la ira, pero no con premeditada crueldad.»

PROVINCIAS.

Una batalla femenil.

Aconteció el sábado en el Llano del Mariscal (Málaga) y fue casual, no premeditada, á pesar del nombre guerrero del lugar en que ocurrió la rota.

Dos malagueñas de rompe y rasga, morenas, guapas, valientes y jacarandosas, casadas de prodigarse, por una pequeña disputa que tuvieron, todo género de insultos, sazoadas con el natural y picante gracejo de la tierra, llegaron á las manos.

Hasta aquí la cosa no pasaba de un desafío mujeril entre dos individuos, pero advertidas del suceso las parientes de las dos partes contendientes, aparecieron por aquellos lugares hasta diez y siete amazanas de la clase de hermanas, madres, primas y tías, que se acometieron unas á otras con verdadera furia.

En uno y otros bando se dieron y recibieron arañazos, mordiscos y bofetadas á granel; todo en medio de la más formidab e algarabía y con belicos ardor, suelta la lengua para proferir injuriosos denuestos, desgredado el pelo, arrebatada la color y brillante y descompuesta la mirada.

El campo no quedó, sin embargo, por ninguno de los ejércitos combatientes, sino por la guardia municipal, que hubo de acudir á imponer paz entre aquellas princesas malagueñas.

En el suelo no quedaron cadáveres, ni arma alguna de pelea que acusara la reñida lucha allí librada; pero en cambio algunos petiqueiros de Málaga hicieron su agosto recogiendo capilares despojos que tal vez luzcan con el tiempo algunas aristocráticas beldades, en forma de artísticos añadidos.

En Ondara (Valencia) se promovió el domingo por la noche una sangrienta reyerta.

A las diez próximamente, dos hermanos conocidos por el apodo de *Puntals*, salieron de la taberna del *Sariero* con otros dos hermanos conocidos por *ls Chills*. Los cuatro parecían algo *al gres* y de pronto, por una cosa insignificante empezaron á cuestionar, animándose por grados, hasta que salieron á relucir las navajas. Los hermanos *Puntals* fueron vencidos por sus adversarios, resultando el mayor de ellos con ocho heridas, algunas de ellas tan graves, que se desconía de salvarle, y el menor con dos heridas de consideración. Uno de los agresores fué detenido por la Guardia civil.

Padre por compromiso.

Cuando la culta y sesuda *Epoca* lo dice, bien podemos nosotros reproducir el siguiente suelto, dejando al colega toda la responsabilidad: «En breve—dice—se verá ante el Tribunal Supremo una causa en extremo curiosa.

Hal ábanse de merienda varias muchachas solteras y bonitas.

En esos momentos de expansion á que se presta esta clase de fiestas, un jóven que las acompañaba fué objeto por parte de las niñas de las más extrañas proposiciones.

El gacan no rehusó el halagueño ofrecimiento de sus compañeras, y antes que tuvieran tiempo de arrepentirse, aceptó de cada una de ellas la apetitosa manzana con que le brindaron.

No paró aquí la cosa: á los pocos meses las jóvenes tuvieron casion de lamentarse de su munificencia, porque todas se sintieron afectadas de una enfermedad que se resuelve á plazo fijo.

Y lo más raro del caso es que la cuestion no tiene arreglo, porque el muchacho no puede casarse con todas.»

En Murcia se proyecta la construcción de una nueva plaza de toros en las inmediaciones de la estación del ferro-carril.

La sociedad constructora se formará de diez accionistas, y las acciones se cotizarán á 5.000 pesetas cada una.

En Barcelona ha sido detenido un timador de importancia que dedicaba sus conocimientos á iográficos á la falsificación de letras. Últimamente habia pretendido cob ar una de 2.200 libras esterlinas, girada falsamente contra la casa *Mundó*, *Bigoua* y compañía. Para

conseguirlo partía de un giro cierto contra dicha casa, efectuado por un importante cliente de ésta en Buenos-Aires; que recientemente se recibió por el vapor *Sirio*.

La carta en que venia debió ser abierta y sacada la letra de 400 libras; sobre ella se falsificó la de 2.200 de una manera habilísima.

Avisada la autoridad, por sospechar la casa *Mundó* que se trataba de estafarla, sorprendió al falsificador, que resulta llamarse Luis Montegron, residente en Buenos-Aires; pero su nombre *comercial* es el de José Lanussi.

En Santiago, según dice *El Libredon* de aquella ciudad, se celebró anteayer un Consejo de guerra para juzgar á un cabo del regimiento de Luzon, autor, entre otros delitos menos graves de la muerte de una jóven en Sionlla.

El fiscal pidió la pena de cadena perpétua.

El lunes f.é atropellado en Valencia, en la calle de Guillén de Castro, esquina á la de Lepanto un niño de seis años de edad, quedando muerto en el acto.

A las voces de los vecinos y transeúntes que presenciaron la desgracia, acudieron los guardias municipales, pero era tarde: el conductor del carrito habia desparecido.

Poco despues se presentaba en el lugar del siniestro el padre del niño, guarda del resguardo de consumos, de punto en la Ronda de Cuarte, y mas tarde el juzgado del distrito del Mercado y el médico forense á instruir diligencias. El cadáver á pesar de su identificación inmediata, fué llevado al depósito de desamparados.

La madre del difunto se encuentra en interesante estado, y con este son tres los hijos que ha perdido por diferentes desgracias.

Dicen de Valencia que el domingo desapareció un pasajero italiano llamado Villani Andrea, de un buque francés titulado *Scotia*, surto en aquel puerto, sin que se supiese su paradero por más pesquisas que se practicaron. Pero que el martes en las primeras horas de la mañana, apareció flotando sobre las aguas, frente á la última escalera trasversal del Oeste, el cadáver de un hombre, que reconocido, resultó ser el súbito italiano.

TELEGRAMAS.

Sucesos de Bulgaria.—Noticias telegráficas.—Telegramas de ayer tarde.

Bucharest 25.—Segun las noticias de esta mañana, varias de las guarniciones que siguen fieles al príncipe Alejandro, se disponen á marchar sobre Sofía en union de las milicias rumeliotas.

El vapor que conduce al príncipe Alejandro, continua descendiendo el Danubio.

Se cree que el príncipe será desembarcado en la Besarabia rusa.

Viena 25.—El periódico *La Prensa Libre* publica hoy un despacho de Ralafat, fechado ayer, anunciando que estalló una contra-revolucion en Sofía, de resultados de la cual fué derribado el gobierno revolucionario y presos los individuos de éste, incluso el metropolitano monseñor Clemente, que se titulaba lugarteniente del Principado, y Grueif y Zancof.

Añade que se formó un nuevo gobierno en nombre del príncipe Alejandro, poniéndose al frente de él el ex-ministro Karaveloff.

La primera medida del nuevo gobierno fué nombrar varias comisiones que salieron en direccion al Danubio para buscar al príncipe Alejandro y rogarle volviera á su capital.

Tales son las noticias que dá el indicado periódico, las cuales no se han confirmado aún por otros conductos.

Londres 25.—El *Standard* habla del príncipe Waldemar de Dinamarca como candidato al trono de Bulgaria.

Dice que agita el proyecto de celebrar una conferencia europea para tratar de la cuestion de Bulgaria.

Paris 25.—Nada se sabe de positivo sobre el paradero del príncipe Alejandro, no existiendo noticia alguna que justifique el vago rumor de que dicho príncipe ha sido objeto de un bárbaro atentado durante su navegación por el Danubio.

Se calcula que por lo menos hasta hoy el vapor que conduce al príncipe no podrá llegar á un punto de la Besarabia.

Viena 25.—El ex-ministro Karaveloff, que, segun *La Prensa Libre*, se ha puesto al frente del nuevo gobierno provisional de Sofía, se encontraba preso desde los sucesos del día 20, por haberse negado á adherirse al gobierno revolucionario.

Los pronunciados se propusieron formar juntas revolucionarias, en las cuales estuviesen representados todos los partidos, pero no consiguieron su objeto.

Paris 25.—El príncipe Alejandro no parece dispuesto, á lo menos por ahora, á regresar á Bulgaria.

Despues de desembarcar en el puertecito de Reni, que pertenece á los rusos, sin ser molestado lo mas mínimo por las autoridades, tomó el ferro-carril, dirigiéndose á Austria atravesando una parte del territorio ruso.

Londres 25.—Los periódicos de esta mañana confirman la noticia del desembarco del príncipe Alejandro en Reni y su salida en direccion á Austria.

El Standard añade que el príncipe ha llegado ya al territorio austriaco después de atravesar una parte de Rusia.

Segun dicho periódico, el príncipe se dirige a Darmstadt.

Paris 25.—Varias corporaciones populares francesas piden la creación de un ejército colonial y que los habitantes de las Colonias presten el servicio militar.

Paris 25.—La prensa italiana confirma que a consecuencia de haber ratificado el protocolo relativo a la cuestión de Colombia, se ha pedido oficialmente la mediación de España.

Dos noticias.

Londres 25.—El jefe del partido liberal, Gladstone, ha salido esta mañana en dirección a Munich.

El Cairo 25.—La escuadra inglesa del Mediterráneo ha llegado a Beyruth (Siria).

Acto de energía.

Paris 25.—Un ministro protestante inglés y un baron alemán han sido expulsados del territorio francés por haber redactado protestas contra la expulsión del duque de Aumale.

GACETA.

DIA 26.

Fomento.

Real órden disponiendo que los 49 distritos mineros de la Península e islas adyacentes y territorio nacional de Africa, se subdividan en 12 jefaturas de primera clase, 14 de segunda y 23 de tercera, en la forma que se expresa.

Otra dictando disposiciones para llevar a cabo el servicio oficial de minas a que se refiere la disposición anterior.

GACETILLAS.

Que se derribe.—En tres mil reales tiene presupuestado el Ayuntamiento el derribo de la casa de la calle de Séneca, y nosotros creemos que si el Municipio se propusiese aprovechar los materiales, hierros, maderas, etc., no le costaría nada.

Lo que falta es que empiece el derribo, pues aunque nos dicen que este asunto no puede resolverse, nosotros creemos que nada se perdería con derribar la parte de la casa indemnizada, pues no es justo que habiendo percibido la suma de 63.000 y pico de reales el propietario de dicha finca, se esté aprovechando de ella y cobrando los alquileres como si nada hubiese sucedido.

El derribo de la casa nada tiene que ver con que el pago se haya hecho ó no en debida forma.

Zanja mortal.—Aconsejamos a los individuos de la Comisión de ornato y policía urbana que se pasen por la calle de Barceló, situada en frente de la tienda del barbero rico de la calle de Ricardos, y allí verán que han abierto una zanja para rebajar el piso y dar entrada a una cueva ó sótano de la casa en que estuvo residendo algunos años el litógrafo Sr. Navarro de Vera.

Esa zanja, bache, ó depresión del terreno es un peligro para los transeúntes que pueden allí romperse el esternón y a solicitud de los vecinos hacemos esta reclamación que nos parece ajustada a las leyes de la equidad, de la justicia y de la seguridad del viandante, por lo cual esperamos que se corrija este abuso que de persistir aumentará el número de cojos y lisiados de esta capital.

Una pregunta.—Está dispuesto en alguna ordenanza ó en los bandos de buen gobierno, que los estiércoles puedan apilarse en el centro de la ciudad molestando a los vecinos y transeúntes?

Pues esto es lo que sucede en la calle de la Vega, donde existe una gran pila de estiércol que al abrir la calle se ha quedado en medio de ella y que por todo remedio la han mudado de un lado a otro.

Creemos que el Sr. Alcalde, ó la persona en quien delegue sus poderes, llamará al inspector de policía urbana y le dará sus órdenes para que antes de 24 horas desaparezca el referido estiércol. Si así no se hiciese, no tendremos otro remedio que continuar con nuestra queja como hicimos en otro tiempo, pues por algo vivimos en una población de 40.000 almas.

Ateneo.—Las acciones últimamente suscritas en el empréstito abierto por dicha Sociedad, con cuyos productos se van sufragando los gastos de las obras del salón de sesiones, ya realizadas, son las siguientes:

Suma anterior, 160 acciones, que importan reales.	16.000
D. José García Restoy, 1 acción.	100
» Enrique Paniagua, 1 id.	100
» José Martínez Duminovich, 1 id.	100
» Trinidad Torres Requena, 1 id.	100
» José María Rubio, 1 id.	100
» Antonio Acosta, 1 id.	200
» Pedro Grima de los Rios, 2 id.	100
» Enrique Salmeron, 1 id.	100
» Miguel Gonzalez Canet, id.	100
» Pedro Ibañez, 1 id.	100
» Antonio Ibañez, 1 id.	100
» Emilio Torello, 1 id.	100
Total, 173 acciones, que importan Rs.	17.300

(Se continuará.)

Baile.—Hoy domingo a las nueve de la noche tendrá lugar en el elegante salón de sesiones del Ateneo de esta ciudad un magnífico baile para el que se han dado cita las mas bellas y elegantes jóvenes de la buena sociedad almeriense.

En la imposibilidad de invitar personalmente a todos los señores Socios por la escasez de tiempo se hace por medio de este periódico.

Uva de embarque.—Hoy recibimos de Liverpool la siguiente carta que contiene algunos detalles sobre los precios a que se van colocando en aquel mercado los arribos de nuestras uvas:

«Liverpool 23 de Agosto 1886.

Hoy han sido ofrecidos aquí los 1.066 barriles y 105 1/2 barriles de esa uva que ha traído el vapor *Francoli*.

Con mucha menos existencia, que la semana próxima pasada es escusa decir que el mercado se encuentra mas firme y podemos hoy cotizar la uva colorada y castiza de 5 1/4 a 13 1/4 por barril y de 2 1/4 a 6 1/4 por los medios.

De la uva de embarque habia solamente una partidita de 25 barriles que a pesar de su poco desarrollo fué colocada a 16 1/4 por barril, pero como decíamos en nuestra anterior referente a otra pequeña partida, estos precios no pueden servir de guia tanto por la clase de la fruta como por la poca cantidad.

Se acaban de estrenar aquí las granadas de Málaga, y se han vendido hoy de 9 1/3 a 13 1/4 por caja de unas cinco arrobas.

Los melones han mejorado y los verdes de Valencia han obtenido de 9 1/4 a 13 1/4 por caja de 20, pero los blancos y amarillos continúan a 7 1/4 y 8 1/4.

Recomendamos a nuestros lectores adquieran un fogn económico alimentado por petróleo que al infimo precio de 30 reales se vende en el Almacén de Efectos Navales. Ya no hay necesidad de carbon, pues con un litro de petróleo es suficiente para guisar el rancho de un batallón. Para viage, campo, cenas, etcétera, etc. no tiene rival. Hay de un mechero y de dos. En otro lugar podrán ver el anuncio.

Sociedad de baile.—Esta noche de 8 a 12 celebrará baile la sociedad *La Dalia Azul* en sus salones de verano, calle de los Argolones donde, como de costumbre, se reunirá lo más escogido de la juventud almeriense, como único centro de comodidad y distracción.

Los Sres. Socios que no hayan rocojido sus billetes pueden hacerlo en la Contaduría de dicha Sociedad, sita en el mismo salon.

Segun tenemos entendido en el despacho de los cargamentos de cebada conducidos a este puerto por los vapores *Correo de Alicante* y *Amalia* procedentes de Orán se han hallado algunas diferencias que han dado lugar a la imposición de multas por la Administración de Aduanas, lo cual demuestra la detención con que se efectúan los reconocimientos por los empleados de la misma y el celo que en pró de los intereses del Tesoro despliega dicha oficina del Estado.

A continuación copiamos el juicio de uno de los mas importantes periódicos de Buenos Aires sobre la compañía Lambertini que vá a dar en nuestra capital ocho representaciones:

22 de Abril 1883.—Anoche debutó en el teatro Nacional la compañía dramática italiana, de la que forman parte los hermanos Lambertini. Se pusieron en escena las tres piezas siguientes: *Quando arriva il babbo?*, *Le Predilezioni*, *Il Bugiardo*. La fama con que venían precedidos los *pequeños grandes artistas*, atrajo al coliseo de la calle Florida una numerosa y selecta concurrencia. Los hermanos Lambertini han confirmado anoche la opinión que se habian formado todos los que asistieron al ensayo del Viernes. Luisa Lambertini reúne, en pequeño, si nos es permitido espresarnos así, los dotes de una gran artista. Sus movimientos y sus gestos son naturales, su dicción correcta, y se posesiona admirablemente del papel que desempeña.

En las situaciones mas difíciles despliega un talento raro en una niña que solo cuenta 11 años de edad, y el público le ha hecho justicia prodigándole los mas calurosos y entusiastas aplausos.

Luis Lambertini posee cualidades artísticas superiores. Sus maneras son desenvueltas y sin afectación; sus ademanes mesurados, y su apostura resuelta. En nuestra opinión este precocísimo niño, sobresale, como artista, mas en lo cómico que en lo dramático.

Al que consideramos como un verdadero prodigio, es a Aquiles Lambertini, el menor de los tres hermanos, y el que mas entusiasmo despertó en el público. Este artista microscópico tiene relevantes méritos, y será, mientras funcione en el Nacional la compañía de que forma parte, el *enfant gaté* de los concurrentes a ese teatro.

Algunas escenas creíamos que fracasaran por que nos parecia imposible que una criatura de cinco años fuera capaz de desenvolverse de la manera que él lo hace, con su actividad, ya grave, ya cómica, con su semblante movable y simpático, y con su vocería dulce y agradable. Pronuncia las palabras con suma claridad sin confundirse, sin tropezar jamás.

Sentimos que la hora avanzada en que escribimos estas líneas nos impida estendernos demasiado; pero el Martes, con mas tiempo y espacio, nos ocuparemos con mayor detención de la compañía que trabaja en el teatro de la calle Florida.

El príncipe Alejandro.—Tiene ahora 29 años; es hermano del príncipe Enrique de Battenberg, casado con la princesa Beatriz, hija menor de la reina Victoria.

Pertenece a la casa de Hesse, y fué elegido para gobernar el Estado de la Bulgaria por la Asamblea de notables búlgaros, reunida en Tirnova en 1879.

Este principado, hereditario y constitucional fué, como se sabe, constituido en virtud del tratado de Berlin y bajo la soberanía nominal de Turquía.

Durante los acontecimientos que ocurrieron el año anterior en la Península de los Balcanes, el príncipe Alejandro dió pruebas de varo-

nil entereza, que disculparon en cierto modo la ambición de agrandar su principado con la anexión de la Rumelia, hábilmente preparada con la insurrección de Filipópolis y expulsión del gobernador turco. Sus campañas contra Sérvia le granjearon las simpatías de la Europa militar, pero le concitaron el odio del Gobierno del Czar, y eso sin duda ha sido la causa de su caída.

La reputación del príncipe Alejandro, como gobernante, deja bastante que desear. Su pueblo vivía agobiado bajo el peso de onerosísimos tributos, que se hicieron más insostenibles a consecuencia de la guerra.

Alejandro de Hesse, hoy soberano destronado, era hace siete años un joven sin fortuna, atendido casi exclusivamente a los sueldos que percibía por su modesto destino de oficial del ejército alemán.

A la celebre mataora de toros la Fragosa en la última corrida que toreó en Cádiz le fueron entregados varios regalos muy significativos.

Entre ellos habia un vistoso estuche de carton grande, un manojo de estropajo, una escoba de mano y hasta una barra de jabón.

Muy bien hecho! Ole!

Usura.—Se lamenta la prensa sevillana y malagueña de que en ninguna region como en la andaluz se practica la usura al menudeo de un modo mas repugnante ni con mas frecuencia, dándose el caso de que las clases menesterosas, al necesitar pequeñas sumas para sus tribulaciones, tienen que tomar el dinero a mucho mas de 1.000 por 100.

Segun noticias de Oviedo, ha vuelto a recrudescerse la enfermedad que padece el ganado de cerda.

Parece que se extiende al Norte y Poniente de la provincia, donde hasta ahora no se habia observado.

¡Mentira parece con cuantas contrariedades tienen que luchar los contribuyentes!

Esta acordada la construcción de un túnel submarino que pondrá en comunicación a Dinamarca con la Península escandinava. El túnel tendrá 18 kilómetros de largo: partirá de la isla de Amager (Dinamarca) y terminará en Malino (Suecia). Será el primer túnel submarino del mundo.

En la procesion de la Virgen del Mar se extravió una capita de piqué blanco con entredós y bordado. La persona que la hubiese encontrado tenga a bondad de entregarla en el Instituto donde se le gratificará.

Trece meses.—Cartagena 13 de Mayo de 1880. Señores Lanman y Kemp. Muy señores míos: Aprovecho gustoso la ocasion de haber conocido en esta al representante de ustedes para felicitarles, primero por sus excelentes preparaciones de las Píldoras y Zarparrilla de Bristol, y para testificar, después, el admirable resultado que he obtenido con su uso contra una rebelde enfermedad que me aquejaba desde hace tres meses.

El pasado año, en efecto, y sin causa manifiesta a que poder atribuirlo, empecé por perder el apetito; unióse luego a esto intenso dolor en el estómago, vómitos constantes ocurridos por la noche, cuyos materiales eran sin dijerir los alimentos que durante en él tomaba y en último término constipal dia tenaz del vientre. Semejante estado fué agravándose cada dia: el enflaquecimiento general y la pérdida de fuerzas, marchaban al unisono con los antedichos trastornos, y llegó el momento que sumido ya en la cama por ser materialmente imposible sostenerme en pié, no quedándome, segun frase vulgar, nada más que piel y huesos, y coloreada aquella con tinte amarillento, resolví tomar la Píldora nunca y bien ponderada Zarparrilla de Bristol después de agotar todos los recursos a que acudieron algunos médicos a quienes consulté, y (no es exageración hija de mi entusiasmo) antes de terminar el primer frasco, habia casi por completo desaparecido su dolencia, coincidiendo con la expulsión de materiales durísimos y multicolores. No tuve necesidad mas que de otro frasco para estar completamente curado, en cuyo estado continuo. Reciban Vds. esta declaración como debía testimonio de mi gratitud.

Se ofrece de Vds. afectísimo s. s., José Rodríguez.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañía.

SECCION MARITIMA.

NOTA DE LOS BUQUES DEL DIA 27.

Entrados.

De Garrucha, laud San Francisco Javier.
De id. balandra, Joven Anita.
De id. laud Pepito.
De Cette, brik Cedan Croft.
De Valencia, vapor Grapchue.
De Carboneras, laud América.

Despachados.

Para Cardiff, brik Emilio M.
Para Garrucha, Pepita.
Para id. San Francisco Javier.
Para Orán, vapor Correo Alicante.
Para id. id. Amalia.

ANUNCIOS.

Edicto. Por el presente se hace saber a los señores que nos tienen encargados *Fogones económicos de 2 mecheros alimentados con petróleo* que ya llegaron, y seguimos vendiéndolos a 7 pesetas 50 cént. uno. La afamada y sin rival *Cerveza de la antigua casa Kuenzmann* a 25 céntimos botella. Fijar-

se en el tapon. *Marca de Fábrica: Estrella pentagonal.* Esto y mucho mas encontrareis en el popular **Almacén de Efectos Navales.**

1-2

Serrin de corcho. Hay de venta un cargamento de excelente clase. D. Francisco Grisolia.

Príncipe.—53.

2-10

Sastreria española de Torres y Garcia.
Real 6. 21

Almacén de Efectos Navales.—Malecon. Seguimos vendiendo pinturas a una peseta kilo. Aceite linaza superior a 1 peseta 50 céntimos kilo. Brochas cuerdas, estaño etc. etc. 3-3

Venta. Se hace de la estanteria botamen y algunos efectos, pertenecientes a la Farmacia que fué del licenciado, Rodriguez Olea que se situaba en la calle de Granada núm. 37, donde darán razon. 11

SOCIEDAD GENERAL DE LOS ESPLOSIVOS.

DINAMITAS, LITOCLASTITAS, CAPSULAS, MECHAS
Capital social 4.000.000 de rs.

Fábricas en Cabanas-Gerona y Francela
DEPÓSITOS, EN VALENCIA, CARTAGENA, HUELVA, BILBAO Y ALMERIA.

DIRECCION Y ADMON. EN FIGUERAS.

PRECIOS CORRIENTES.

(En cajas de 25 kilogramos).

Litoclastica n. 1 privilegio a Ptas. 5'00 el kilg.
Dinamitas » 1 roja » » 3'50 » »
» » 3 blanca » » 2'10 » »
» » 3 negra » » 2'00 » »

Cápsulas sencillas a Ptas. 22'50 el millar.
» dobles » » 30'00 » »
» triples » » 35'00 » »
» cuádruples » » 42'50 » »
» quintuples » » 45'00 » »

MECHAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS.

FABRICACIONES ESPECIALES Y POLVORAS A PRECIOS CONVENCIONALES.

Dirección en Almería: D. José Lopez Guillen, calle Real num. 25.

Compañía General de Tabacos de Filipina. *La Flor de la Isabela.* Para pedidos de sus elaboraciones, dentro de lo que prescribe la legislación vigente, dirigirse a los Representantes en esta provincia D. M. Ruiz Reyes ó hijo.

A los consumidores de alambres galvanizados.—Los alambres galvanizados de Sanchez Coca y Compañía que tan excelentes resultados vienen dando todos los años, pueden solamente adquirirlas pidiéndolos a esta casa y con el fin de no ser sorprendidos y para evitar «dejos de cuenta» se avisa a los consumidores. El 31 de Agosto espira el plazo para gozar de los precios de su circular 1.º Marzo.

NOTA.—Si algún consumidor deseara precios mas bajos que los ofrecidos en circular 1.º de Marzo pueden pedirlo a dichos señores, que recibirán de otras fábricas a 3 reales menos en cada una arroba segun números.

¡¡Mucho ojo!!

A los mineros.

Dirigirse a D. José Salvador Andres, en el pueblo de Bentarique para dinamitas superiores y cápsulas superiores de A. Novel de Bilbao, sin competencia en clases y precios, mechas ó cefres de cordón é impermeables, y polvoras de todas clases.

No confundir estas dinamitas privilegiadas, que a pesar de su bondad, no saldrán mas caras que otras.

Unica fábrica de serrin de corcho establecida en Almería. Clase superior. Precios reducidos. SIERRA Y ROMERO. Calle Arsenal, número 48.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

LA EQUITATIVA. DE LOS ESTADOS-UNIDOS.

SOCIEDAD DE SEGUROS DE VIDA.

CAPITAL PESETAS 342.719,945, cuya totalidad constituye el Fondo de garantía de los asegurados.

JUNTA DE REFERENCIA PARA ESPAÑA.

Excmo. Sr. Marqués de Casa-Jimenez	Sr. D. M. Sabas Muniesa
» » Don José de Artuela	» » Emilio Vidal y Torres
» » » Isidoro Gomez de Arostegui	» » Federico de Solaegui
» » » Pablo Hernandez y Pelayo	Excmo. Sr. Marques de Santo Domingo de Guzman.
» » » Marqués de Peñaflores	» » » Bartolomé Belmonte
» » » José Suarez Güares	» » » Saturnino Hernandez y Gonzalez
» » » Francisco Rodriguez Arial	» » » Antonio de la Devesa
» » » Joaquin Lopez Doriga	
» » » Gil M. Fabra	

COMITÉ EJECUTIVO.

Presidente: D. Antonio Angel Moreno, (Viuda é hijos de A. G. Moreno.)—Vice-presidente: don Enrique G. Calamarle, (Garcia Calamarle é hijo).—Médico Director: Doctor Esteban Sanchez de Ocaña, Catedrático, Decano de la Facultad de la Real Cámara.—Médico Vice-director: Doctor Rafael Ulecia Cardona, Director de la Revista de medicina y cirugía práctica.—Administrador y director general: D. Juan Angel Rosillo, ex-diputado á Cortes.

Para informes dirigirse á D. Emigdio Barros, Martinez Campos 3, representante en esta provincia, en virtud de contrato con D. Juan Angel Rosillo.

CEMENTO PORTLAND.

El mejor pavimento para iglesias. Se construyen solados en pocos dias y se garantiza á todo el que quiera.

De tanta duracion como el mármol y con una economia de un 50 ó mas por 100. Tambien sirve para cocheras, cuartos de aguas, almacenes, aceras, etc. etc.

Dirigirse á la calle de Murcia número 6.

COMPANIA COLONIAL

Proveedora en España de la fabricación de Chocolates á Vapor

Proveedora esclusiva de la Real Casa.

22 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

UNICA CASA EN SU RAMO PREMIADA EN LA EXPOSICION UNIVERSAL de Paris

CON DOS MEDALLAS.

CHOCOLATES

GRAN MEDALLA DE ORO

SOPAS COLONIALES

MEDALLA DE BRONCE.

ACREDITADOS CAPES

LOS UNICOS PREMIADOS

en las grandes exposiciones de Viena y Filadelfia.

GRAN SURTIDO DE TES SELECTOS

PASTILLAS NAPOLEONICAS

Y BOMBONES DE CHOCOLATE

DELLAS Y CAJAS PIVAS DE PARIS

Depósito general, calle Mayor, 18 y 20.—Sucursal, Montera.

MADRID.

THE UNDERWRITING AND AGENCY ASSOCIATION LIMITED

COMPUESTA SOLAMENTE DE MIEMBROS ASEGURADORES DEL

LLOYD INGLÉS

COMPANIA DE SEGUROS MARITIMOS, FLUVIALES Y TERRESTRES.

Esta acreditada Compañia clasificada entre las mas importantes de Europa, asegura toda clase de Mercancías por Vapores y buques de vela para todos los puertos del globo.

Las primas proporcionadas á la clase de Navegacion sumamente moderadas, presentan en muchos casos una notable diferencia con las tarifas de otras Compañias.

Además se dispensa á los asegurados del valor de la poliza y se hace un descuento de 10 por 100 sobre el importe de la prima.

Para mas informes pueden dirigirse á los agentes en la provincia de Almeria señores M. Ruiz Reyes é hijo, Bilbao 5 y Paseo del Principe.

SUBASTA.

Se venden en pública subasta voluntaria el dia 15 de Setiembre próximo con intervencion del Notario D. Mariano Alcazar Puche, las siguientes fincas que radican en Lorca, provincia de Murcia, á saber:

1.º Una hacienda situada en la Diputacion de Almericos conocida por la del *Baldio*, con dos casas, cortijos, eras de trillar mieses, hornos de pan cocer y palares de cabida 299 anegas 1 celemin; de las cuales hay 238 fanegas de labor, 61 de monte y 7 celemines de palas, valorada en 14.250 pesetas.

2.º Un trozo de tierra de secano situado en la Diputacion de Almericos llamado *Pedazo de Mula*, de cabida 13 fanegas, valorado en 2.775 pesetas.

3.º Un trozo de tierra de secano situado en la Diputacion de Almericos, llamado *Pedazo de la Casa Blanca*, de cabida 10 fanegas, valorado en 1.600 pesetas.

4.º Otro trozo de tierra de secano, situado en la Diputacion de Almericos, llamado *Pedazo de la Venta*, de cabida 6 fanegas, valorada en 1.250 pesetas.

5.º Otro trozo de tierra de riego, situado en la Diputacion de Tercia, llamado *Pedazo de la Oya* y riego del mismo nombre, con 14 higueras, de cabida 18 fanegas valorado en 4.975 pesetas.

6.º Otro trozo de tierra de secano, situado en la Diputacion de la Escucha, de cabida 5 fanegas, valorado en 250 pesetas.

7.º Otro trozo de tierra de secano, situado en la Diputacion de la Escucha, llamado las *Covachicas*, de cabida 34 fanegas 7 celemines, valorado en 2.525 pesetas.

La subasta tendrá lugar el dia 15 de Setiembre próximo, á las diez de la mañana en el despacho del Notario D. Mariano Alcazar Puche, de esta ciudad, en poder de quien se encuentran los títulos de pertenencia y certificación de los Registros de la Propiedad de los partidos en que radican aquellas, así como el pliego de condiciones bajo las que ha de tener lugar la subasta.

Lorca 15 de Agosto de 1886.

ZALZARARRILLA DE BRISTOL



EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

El remedio mas pronto y seguro para la curacion de

Ulceras inveteradas, Escrófula, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

Agencia general en España para la venta al por mayor, Sres Vicente Berce y Compañia, Barcelona.

Denticina infalible.

Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuerles dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 rs. que remite por 14 el autor. P. P. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas y droguerías de España y en Almeria, Rodriguez y otros.

ESTABLECIMIENTO DE CALZADO de Don Juan Lopez Lopez

1.—Ricardos.—1.

Estando avanzada la temporada de verano, el dueño de este acreditado establecimiento ha hecho una notable rebaja en los precios de todas las diferentes clases de calzado.

Los zapatos de verano para caballero que se vendian á 6 pesetas hoy se venden á 5 pesetas 50 céntimos; con que aprovechan la ocasion.

Tambien se han recibido un magnífico y variado surtido de pelis bordadas para la presente estacion las que se recomiendan especialmente á las señoras, por lo elegantes y esmerado trabajo.

1.—Ricardos.—1.

Alambres Galvanizados.

Se ofrecen de superior calidad á entregar en el mes de Noviembre próximo á los precios siguientes:

Numero	1	á	17 reales arroba.
	8	á	18 » »
	10	á	20 » »
	12	á	22 » »
	13 1/4	á	24 » »

Para mas antecedentes casa D. Ricardo Gimenez, Paseo del Principe. Se admiten contratos hasta el 31 Agosto próximo.

EL VALENCIANO.

Calle de las Tiendas, número 3.

Loza y cristal y calzado.

Enlosado hidraulica.

3.—TIENDAS.—2.

SERVICIOS DE LA

Compañia Transatlantica

DE BARCELONA.

VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA.

Tres salidas al mes.

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES:
El 10 de Cadiz á las Palmas, Progreso y Vera-Cruz.

El 20 de Santander á la Coruña.

El 30 de Cadiz á los puertos de las Antillas, La Guayra, Puerto Cabello, Sabanailla, Cartagena, Colon, y puertos del Pacífico.

El vapor

Vera-Cruz.

saldrá de Almeria el dia 20 de Agosto.

VAPORES-CORREOS MANILA

CON ESCALAS EN

Port-Said, Aden y Singapore, y servicio á Iloilo y Cebú.

SALIDAS MENSUALES.

El vapor

Isla de Luzon

saldrá de Almeria el dia 20 de Agosto.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañia dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vueltas. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para mas informe en

ALMERIA.—Sres. M. Ruiz Reyes é hijos.

VAPORES DEL MARQUE DE CAMPO.



SERVICIO FIDEL SEMANAL

entre Orán, Almeria y Málaga y vice versa.

VAPOR ESPERANZA.

Salidas de Almeria para Málaga todos los Miércoles á las 4 de la tarde. Salidas de Almeria para Orán todos los Viernes á las 4 de la tarde.

Representantes Sres. M. Ruiz y Reyes é hijo.

ESTRADE-BERDOT FRERES OPTICOS.

Tiendas 2 y en Jaen Maestra 11.



Especialidad en microscopios compuestos de gran potencia y otros sencillos y precios de los mismos, sirviendo para ver la filoxera y la trichina y todo lo que sea absolutamente microscópico, los hay á 25, 35, 50, 75, 100, á 140 pesetas uno.

Lentes especiales para reconocer la moneda y minerales, id. para los billetes de Banco precios de ellos los hay á 4, 5, 6, 8, 10, 15 y de 20 pesetas uno. Buen surtido de termómetros ópticos los hay á 8, 9, 10, 11 y á 14 pesetas uno, siendo todos de máxima.

Se hacen las composuras de óptica.

Estrade-Berdot Freres.

Fabrica de papel de estraza.

UNICA EN ESTA CAPITAL

de D. Miguel Gonzalez Canet.

Está situada en las Almadravalas, cercos de la fabrica de gas.

Cada bala de 10 resmas 57 reales.

Se reciben encargos casa de su propietario calle de Gerona, Almeria.